



安全理事会

Distr.
GENERALS/1997/776
7 October 1997
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1997年10月7日秘书长给安全理事会主席的信

应安全理事会成员关于评估塞拉利昂当前局势的要求，我谨向安理会成员通报以下情况：

1994年11月，塞拉利昂国家首脑请秘书长进行斡旋。此后，联合国就同该区域各政府、非统组织和英联邦紧密工作，帮助塞拉利昂恢复和平。联合国提供的合作与支助包括：恢复民主统治，举行选举，缔结一项和平协议，以及努力从创造和平走向建立和平。安全理事会充分参与了这个进程，并发表了多次主席声明。

联合国及其他方面为使塞拉利昂走向以民主、法治和尊重人权为基础的发展所作的努力由于1997年5月25日发生的非法政变而半途而废。安全理事会、非统组织首脑会议、西非经共体、英联邦、我本人及其他方面均对推翻艾哈迈德·泰扬·卡巴赫哈吉总统的民选政府加以强烈谴责，并呼吁立即恢复宪政秩序。

西非经共体作为直接有关的区域组织，领导各方力图恢复塞拉利昂民选政府。西非经共体的各国外交部长于1997年7月11日并再于9月19日向安全理事会成员作了简报。西非经共体的各国外交部长也向我作了简报。上周，卡巴赫总统和非统组织秘书长同我会商，并促请安全理事会支持西非经共体所作的努力。

西非经共体及其他组织从1997年5月以来一再努力要使军政府下台，但军政府报以一连串的拖延和蒙混计谋，毫无迹象要放弃权力。相反，证据表明，军政府正在作长期掌权的打算。同时，塞拉利昂的人民则为非法政变所造成的局势而首当其冲。

为使局势和平解决和使军政府下台的努力值得安全理事会和国际社会的支持。在这方面，西非经共体实施的制裁以及向安全理事会提出的相应支助的要求可看作是促进和平解决局势的措施。我相信安理会将会愿意支持这些被其认为有利和平结局的措施。

关系重大的是一个大的原则问题，即：国际社会为促成以法治和尊重人权为基础的民主治理所作的努力不得受到非法政变的阻挡。

科菲·安南(签名)
